

图书馆里过暑假

宾县大千中学七年级 刘佳音

愉快的暑假生活开始了，我无比兴奋的同时，又有点儿郁闷。整天闷在家里写作业，看不见朝夕相处的老师和同学，我的心里空落落的。

我家的后院就是宾县图书馆，听说它面积很大，藏书很多。经常看见一些叔叔阿姨手里拿着书，去图书馆借书、看书，我羡慕极了。妈妈看出了我的小心思，说：“佳音，你的作业也快写完了，明天咱也办一个借书卡，没事去图书馆看书吧！”我高兴地蹦了起来：“好哇！”

第二天一早，我和妈妈就兴冲冲地走进了图书馆。图书馆阅览室宽敞明亮、干净整洁，墙壁上张贴着“书籍是人类进步的阶梯”等宣传标语。图书馆里有一排排蓝色的长条桌和浅黄色

的椅子、摆着各种杂志的木架、四排报纸架，还有十几排书架，摆放着中外文学作品、社会科学、自然科学等书籍。看着这些报纸和书籍，我眼界大开，心旷神怡，恨不得把这些营养大餐都吞进肚子里。

这里读者很多，不少爷爷奶奶戴着老花镜在翻阅《老年日报》《健康之友》等报纸杂志，有三名中学生埋头阅读《新青年》《知音》《作文写作之友》，有两名小学生头挨头一同看《中国少年报》。

我和妈妈办理完借书卡，借了《钢铁是怎样炼成的》《假如给我三天光明》两本书。妈妈看《钢铁是怎样炼成的》，我坐在妈妈的对面看《假如给我

三天光明》。从此，我每天吃完早饭就泡在图书馆里。如果爸爸妈妈休息了，他们也陪我一起去看书、看杂志。

我的同学王思琪、关乐乐等人，听说我在县图书馆办理了借书卡，她们也办理了借书卡，我们每天相约一起去看书。不到半个月，我就看完了少年版的《爱的教育》和《西游记》两本书。

我每看完一本书，都写一篇七八百字的读后感。这样不但加深了阅读理解，还提高了我的写作能力。后来，我还参加了中国少年儿童出版社组织的“读书强国，智慧未来”阅读征文活动。

这个假期我过得很充实，丰富了知识，开阔了眼界，增长了阅历，收获了友谊，这样的暑假生活太有意义了！

教师点评

题材新颖，线索清晰。由羡慕别人看书，到自己办借书卡看书，再到和爸爸妈妈一起去看书，和同学结伴去看书。把小气候融进“倡导全民阅读，建设书香社会”的大氛围中，意义重大。

指导教师 刘凤和

童年

哈友协二校三年级 邓玉琪

我的童年生活就像一本厚厚的相册，里面藏着数不清的童年记忆、一张张照片，但每当我翻开他们，看着自己开心、哭泣、跌倒时的样子，便会让我不由自主地回忆自己的童年。

这些童年的记忆，都仿佛发生在昨天。其中有两张照片给我留下了深刻的印象。

第一张是我受伤哭泣的样子。记得那次我和朋友在乱石中你追我赶，我为了赶快追上朋友，不听他们的劝告，偏要走小路，抄近道，结果一不小心，我重重地摔在地上。在摔倒的那一刻，手臂上瞬间被划破了一个口子，我一看到流出的鲜血，便号啕大哭起来。

第二张照片是我高兴的样子。我小时候最喜欢的就是和小伙伴儿们一起玩耍。我们会在小区里玩捉迷藏，一起追逐蝴蝶，还会用树枝和泥巴制作小玩具。那时我们的想象力非常丰富，总是能够想出各种有趣的玩法。现在一想起来，嘴角便不由自主地上扬。

童年里还有许多令我难忘的事情。

快乐的童年是一段美好的回忆，让我成长，也让我学会了珍惜时间和爱。

这就是我的童年，虽然已经过去很久了，但是每次想起来，我都记忆犹新。

教师点评

孩子们的童年是孩子们的自传。每个孩子都有自己的童年，各自的经历也有所不同，有喜有悲，就像有一千个读者就有一千个哈姆雷特一样，每一个孩子的童年都有自己的特点，都是孩子们最珍贵的记忆。本文跳出了千篇一律的美好回忆，不但介绍了开心快乐的玩耍时光，还叙述了自己的受伤流泪，值得推荐。

哈友协二校教师 何颖



《哈尔滨欢迎您》

哈新区三学校三年级 陈嘉鑫

啄木鸟开店

哈复华小学三年级 张书豪

星期天，啄木鸟在森林王国开了一家森林超市，里面有虫子面、虫子果酱、虫子汁，还有虫子味面包和虫子味雪碧等“虫虫食物”。

有一天，一只小兔子来到超市，问啄木鸟有没有胡萝卜。刚说到这，它发现店里全都是虫子。小兔子说：“哦……谢谢，哦……我先走了，哦……再见。”过了几天，很多小动物都不来了。啄木鸟难过地说：“我这超市可能开不成了。”啄木鸟刚想闭店，森林之王突然出现在它面前说：“你的店开得怎么样了？我可以进去吗？”森林之王刚踏进超市也被吓呆了！“你呀，得去看看别人喜欢什么，就比如小兔子爱吃胡萝卜、小猴子爱吃香蕉等等，不要只卖你喜欢的东西。”森林之王说。啄木鸟想了想，觉得很有道理。于是立刻把超市的商品变得琳琅满目，还举办了促销活动，从此顾客络绎不绝。

啄木鸟的超市开始红火起来了。

教师点评

习作富有丰富的想象，鲜活的形象，深刻的立意。小作家通过讲述啄木鸟开店的过程，告诉大家，做任何事情都应考虑别人的想法。

哈复华小学教师 孙波

海滩之旅

哈复华小学三年级 张训豪

我的童年像一幅神奇的漫画，记忆中有无数个五彩缤纷的画卷，其中让我印象最深的就是我过生日的时候，我们一家和叔叔一家去海边玩的趣事。

那是云淡风轻的一天，天空蔚蓝蔚蓝的，只有几丝淡淡的云在空中飘荡，仿佛下一刻便要散开。因为我一直想去海边玩，多次恳求爸爸妈妈，都没有去成，我的生日马上就要到了，为了庆祝我过生日，爸爸妈妈决定带我去海边玩，我听到这个消息后高兴地跳了起来。

海面随风上下起伏、从远处奔腾而来，水花时上时下地拂过我的脚丫，水花拍打在岸边的沙滩上，拍得几只小螃蟹从沙滩中快速爬出。我和哥哥对视一眼，决定抓几只小螃蟹。只见哥哥先找来一个碗，再找来一条细线拉着小碗，我们设计了一个小陷阱，接着我们在远处等着。过了一会儿，一只小螃蟹爬到了碗下，我和哥哥见状，一拉线小螃蟹就被扣到了碗里，我们激动地互相拥抱，通过这个方法我们又抓了两三只螃蟹。抓完螃蟹后，我们又玩起了水，他用水逗我玩，我就用水反击，我们哈哈大笑。就这样，我们度过了一个愉快的下午，海边充满了我们吵闹声和欢笑声。

时间在不停流逝，我在慢慢长大，一次又一次欢乐的记忆留在脑海中，构成了五彩斑斓的画卷，每一个瞬间都让我难忘无比。那次，玩得真高兴！

教师点评

文章叙述了小作者抓螃蟹的经历，对抓螃蟹的过程描写得十分细致。用词准确，详略得当，是篇不错的佳作。

哈复华小学教师 黄波

每个人心中都会有一个小小的梦想，并会为之而努力、奋斗。走在追梦的道路上，或开心或悲伤，但我们总会朝着那个目标努力奋斗。屡战屡败，屡败屡战，越挫越勇，直至成功。

我的梦想是当一名保家卫国的解放军战士。我喜欢的不仅是那身威风凛凛的军装，更喜欢的是军人那种永不言败的精神品质。自从看了电影《战狼》后，我就发誓一定要成为影片中冷锋那样的军人。所以我每天不但上课认真听讲，按时完成作业，回家后还要复习当天学

过的内容，预习明天要学的知识。就这样，日复一日，年复一年，我的成绩在班级一直是名列前茅。我知道，只要我坚持不懈地努力，离我的目标就会越来越近。但我更知道，追逐梦想的道路上总会遇到这样或那样的挫折，每当这时我就会用一些事例来鼓励自己。

被誉为科学巨匠、蜚声中外的数学家华罗庚自学成才，因为交不起学费，只有中学文凭。他在18岁时不幸染上伤寒病，虽然保住了性命，却落下了左腿残疾。20岁时，他以一篇论文轰动数学界，被清华大

学请去工作。从1931年起，华罗庚在清华大学边工作边学习，用一年半时间学完了数学系全部课程。他自学了英、法、德文，先后在国外杂志上发表了多篇论文。1936年夏，华罗庚被保送到英国剑桥大学进修。两年中，发表了十多篇论文，获得了国际数学界的赞赏。此刻我想说，您是一座丰碑，直上云霄，碑上镌刻着您的坎坷与血泪。

我生活在繁荣的年代，我的梦想就像一颗珍珠，莹莹光无尽，梦想照未来，追梦的路上，我愿与您同行！

教师点评

小作者在文章开头用排比的修辞手法向读者展示了梦想的美好，然后交代自己的梦想是当一名解放军战士，接着引用真实事例，让读者明白实现梦想的代价。最后告诉读者，要不断追求想珍珠一样美丽的梦想，读完让人有一种奋发向上的精神。

宾县第一小学教师 贾天玉



爱写作的你

投稿要求：一、作品的立意要积极向上，富有时代气息。二、作品字数在300-800字之间，配发100字以内的教师点评。三、作品注明姓名、年级、学校及联系方式，发至信箱22354430@qq.com即可。四、扫描二维码，注明学校+年级，获悉更多发稿信息。

